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Владелец предприятия малого бизнеса должен интересоваться деятельностью каждого работника, 
мотивировать его путем предоставления личного задания на неделю, месяц и больше.  

Многие сотрудники испытывают различного рода проблемы, они могут быть связаны и не связаны 
с рабочими моментами, но являются серьезным толчком на пути к возникновению конфликтных ситуа-
ций, что негативно сказывается на качестве выполняемой работы [5]. 
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Основные фонды являются значимой составной частью имущества организации, но основные 
средства в процессе их эксплуатации изнашиваются как морально, так и физически этим уменьшая стои-
мость по установленным нормам. Актуальность данного вопроса состоит в том, что основные средства 
образуют производственно-техническую базу и основу функционирования каждой организации, учре-
ждения, предприятия. Правильный и оптимальный выбор начисления амортизации поможет организации 
ускорить процесс обновления объектов основных средств.  

Амортизация основных средств по праву считается трудным и ответственным участком в системе 
бухгалтерского учета. Часто возникают вопросы связанные с начислением амортизации при налогообло-
жении основных средств. 

Имущество организации используемое в процессе производства товара, работ, услуг, с полезным 
сроком использованием более 12 месяцев относятся к основным средствам. 
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В бухгалтерском учете правила учета основных средств устанавливаются Положением по бухгал-
терского учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01. 

К основным средствам в бухгалтерском учете относятся средства труда первоначальной стоимо-
стью свыше 40 тысяч рублей, в то время как в налоговом учете к основным средствам относят средства 
труда с первоначальной стоимостью свыше 100 тысяч рублей. 

Амортизация основного средства – процесс переноса стоимости основного средства  на готовую 
продукцию, выполненные работы, оказанные услуги. 

Амортизационные отчисления – отчисления постепенного переноса части стоимости основного 
средства по мере их физического и морального износа на стоимость производимых с их помощью това-
ров, работ, услуг, после реализации которых возвращаются в организацию в денежном форме. Аморти-
зационные отчисления формируют амортизационный фонд, который предназначен для восстановления 
основных средств. 

Начисление амортизации объекта основных средств в бухгалтерском учете  производится 4-мя 
способами:  

– линейный способ – при линейном способе амортизация начисляется равномерно в течении всего 
срока полезного использования объекта; 

– способ уменьшаемого остатка – сумму амортизации определяют исходя из остаточной стоимо-
сти объекта основных средств, применяемого на начало каждого отчетного года и нормы амортизации 
исчисленные при постановке на учет объекта основных средств и коэффициента ускорения; 

– способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования – в этом способе 
сумма амортизации определяется исходя из первоначальной стоимости объекта основных средств и рас-
считанного коэффициента; 

– способ начисления амортизации в зависимости от объема выпуска продукции (выполненных ра-
бот) – ежегодную сумму амортизации определяют путем умножения процента исчисленного, как отно-
шение его первоначальной стоимости к предполагаемому объему выпуска продукции или работ за срок 
его полезного использования. 

В налоговом учете два способа начисления амортизации: 
– линейный способ - амортизация начисляется равномерно в течение всего срока полезного ис-

пользования; 
– нелинейный способ - амортизация начисляется неравномерно со списанием большей суммы в 

начале срока эксплуатации. 
В налоговом учете срок полезного использования устанавливается организацией в строгой зави-

симости от справочника – Классификатора основных средств. Классификатор основных средств служит 
для назначения срока амортизации материальных ценностей и использует коды Общероссийского клас-
сификатора основных фондов. Для основных средств, введённых в эксплуатацию с 2017 года, сроки по-
лезного использования определяются кодами нового ОКОФ ОК 013-2014. Для основных средств, вве-
дённых до 2017 года, сроки определены кодами старого ОКОФ ОК 013-94. Если по новому классифика-
тору основное средство относится к другой группе организации, то сроки не меняются. В данном Клас-
сификаторе 10 амортизационных групп со сроками полезного использования от 1-го года до свыше 30 
лет. 

В налоговом законодательстве начисление амортизации только линейным способом предусматри-
вается в отношении видов амортизационного имущества входящие с восьмой по десятую амортизацион-
ные группы, такие, например, как здания, железнодорожные двупутные дороги и полотна, сейфы и кон-
тейнеры упрочненные металлические бронированные или армированные предназначенные для хранения 
денег и документов, передаточные устройства и другие. 

При использовании способа начисления амортизации в зависимости от объема выпуска продукции 
наиболее учитывается тот факт на сколько данное основное средство было задействовано в производ-
стве. Однако у данного способа есть и недостатки, при использовании данного способа необходимо сразу 
установить, как считать амортизацию - из годовой суммы либо помесячно. Помесячный расчет является 
более точным, но требует кропотливого расчета.  

Можно сделать вывод, что организации на упрощенной системе налогообложения, в собственно-
сти которых находится имущество (основное средство), которое используется в производственных це-
лях, должна начислять амортизацию только в бухгалтерском учете. 
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Способ начисления амортизации обязательно должен быть документально закреплен в учетной 
политике организации.  

В бухгалтерском учете возможно использовать любой из четырех способов начисления амортиза-
ции основных средств. Не стоит забывать того, что при применении упрощенной системы налогообло-
жения объектом налогообложения которой являются доходы, организации нельзя уменьшать налоговую 
базу на суммы произведенных расходов, в том числе и на амортизацию. Согласно ПБУ 6/01 налогопла-
тельщикам, применяющим упрощенную систему налогообложения объектом которого является доходы 
минус расходы, можно погашать величину понесенных затрат ускоренными темпами.  

При выборе способа начисления амортизации стоит учитывать то, на сколько задействовано ос-
новное средство в процессе производства товара, работ, услуг. Сумма амортизационных отчислений вли-
яет на себестоимость произведенных товаров, работ, услуг. Так же объем амортизационных отчислений 
влияет на амортизационный фонд, который предназначен для восстановления объектов основных 
средств. Стоит учитывать какой экономический эффект вы хотите получить в результате. Так же органи-
зация при выборе способа начисления амортизации может регулировать остаточную стоимость объектов 
основных средств. Поэтому при выборе способа начисления амортизации стоит продумать не только 
положительные последствия данного метода, но и отрицательные. 

При разработке амортизационной политики организации, в принятии решения в выборе способа 
начисления амортизационных отчислений необходимо учитывать в формировании бухгалтерского учета 
адекватного финансового результата. 

Срок полезного использования, в период которого будет начисляться амортизация, в бухгалтер-
ском учете организация устанавливает самостоятельно.  

Амортизация позволяет определить совокупные издержки производства, характеризует степень 
износа основных средств. При помощи переноса части стоимости основного средства на стоимость про-
изводимых товаров, работ, услуг происходит процесс возмещения первоначальной стоимости основного 
средства.  
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